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A TUTTI GLI ISCRITTI 
 
 
 

E’ stata rinnovata per il periodo 2013/2014 la polizza sanitaria con la compagnia Allianz Spa; a  
seguito dell’accordo integrativo riguardante il rinnovo del CIA siglato il 9.4.2011 era già previsto  
l’aumento del contributo aziendale a favore dell’assistenza sanitaria per i dipendenti da 585 a 700 
euro pro-capite a partire dal 1.1.2013.  
Grazie a quella previsione è stato possibile ottenere ulteriori prestazioni e migliorarne altre: 
elenchiamo nel dettaglio le caratteristiche aggiuntive delle nuove coperture per i dipendenti e per i 
loro familiari fiscalmente a carico (con premio pagato dell’azienda) e per i familiari non fiscalmente 
a carico (adesione volontaria con pagamento del premio pari a 430 euro):  
 

• inclusione della nuova garanzia “trattamenti fisioterapici” che prevede il rimborso delle 
spese sostenute per i trattamenti di riabilitazione a seguito di infortunio o malat-tia prescritti 
da medici ed effettuati da personale medico o paramedico abilitato in terapia della 
riabilitazione, il cui titolo dovrà essere comprovato dal documento di spesa. non saranno 
rimborsabili trattamenti effettuati in centri estetici o fitness. il massimale assicurato per 
le prestazioni indicate, è pari a 800 euro per nucleo familiare e per anno assicurativo. 
ciascuna prestazione o ciclo di terapia (purchè previsto da un’unica prescrizione medica), 
sarà rimborsato previa detrazione di una franchigia pari al 20% con un minimo di 200 euro.  

 
• aumento del massimale complessivo previsto per le spese dentarie da 226.000 a 400.000 

euro con contemporanea diminuzione dello scoperto per franchigia da 2000 a 1500 euro. 
questi due interventi, combinati tra loro, permetteranno di partecipare al meccanismo del 
riparto per prestazioni medico dentistiche ad una maggior numero di colleghi e dei loro 
nuclei familiari.  

 
 

Ricordiamo ai colleghi che ne fossero interessati che nel prossimo mese di gennaio sarà possibile 
assicurare il coniuge non fiscalmente a carico che non era stato precedentemete inserito in polizza, 
mentre è possibile inserire nel corso della durata della polizza i coniugi  fiscalmente a carico e non 
di nuova acquisizione e figli nati nel periodo successivo al rinnovo mentre  i familiari già segnalati 
restano assicurati, salvo diversa indicazione del collega. 
 
 
Parma, 24 dicembre 2012 


